
46 autótechnika   2011 I 3

Környezetvédelem

Felmenőinknél, főleg vidéken szinte egyál-
talán nem keletkezett szemét. Minden ke-
tyere, fogantyú, csavar, deszka, megtalálta 
újdonsült helyét. A régi ruhák felszabdalá-
sával készített nagyanyám rongyszőnyeget. 
Nagyapám mindenféle drótot, ablakot-aj-
tót, vagy azok használható üvegtábláit fel-
vitte a padlásra. Ami éghető volt, az ener-
giát szolgáltatott a konyhai „sparhelt”-ben. 
Az ételmaradék az állatoknak ment, a trá-
gya a földekre, és így tovább…

Ne gondoljuk, hogy ez csak amolyan 
„háztáji” szokás volt. Gróf Cséri Lajos 
1872-ben, Vecsés közelében 2600 holdas 
földbirtokot vásárolt. Ezen alakította ki a ké-
sőbb „Cséritelep” néven elhíresült szemétte-
lepét, amit újrahasznosított. A telepre saját 
üzemeltetésű vasúton hozták ki a fővárosi 
szemetet, amit szabadalmaztatott technoló-
giával dolgoztak fel. A gondosan váloga-
tott, kezelt szemetet elhumuszosították, amit 
adalékanyagokkal kiegészítve, szerves trá-
gyaként, szőlészeteknek és kertészeteknek 
értékesítettek. Jelentőségét mutatja, hogy 
1949-ben, Szervestrágya Értékesítő Nem-
zeti Vállalatként bukkant fel ismét. A szocia-
lista gondolkodás elmélyítéséhez használ-
ták a „Gyűjtsd a vasat és a fémet, ezzel is 
a hazát véded” reklám rigmust. Települések 
nagyságától függően számtalan „Méhtele-
pen” várták a nehézipari alapanyagokat 
és a különböző papírhulladékokat. Kisdo-
bosok, úttörők versenyeztek.

Nemcsak a tudósok, hanem mozgalmakba 
tömörült aktivisták, pártot alapító politikusok 
is mondják, sőt újabban törvényekkel fegyel-
meznek bennünket. Az érvekbe részben 
beletörődünk, de célszerű nem elveszíteni 
a józan ítélőképességünket sem. Meg kell 
találnunk társadalmi szinten az optimumot! 
Egyre elfogadottabban gyűjtjük szelektíven 
a hulladékokat. Néhány éve bevezették a 
csomagolóanyagok büntetőadóját, a Ter-

Megzöldültünk?!

mékdíjat. Az EU előírja továbbá, hogy mely 
ágazatokban és területeken hány százalé-
kos legyen az újrahasznosítás, mindezt, per-
sze hosszú távra, évekre előre lebontva. Ha 
nem teljesítjük, nemcsak anyagi segítségtől 
esünk el, hanem büntetéseket kell fizetnünk. 
Az EU-direktívák könyörtelenek, legkésőbb 
2015-ig a roncsautóknál 95% visszanyerési 
rátát írnak elő. Ezért az autógyárak az új mo-
delleket már kénytelenek úgy tervezni, hogy 
ez a cél teljesíthető legyen. De a felújítókat 
is szorongatják.
Egyszerűen nem tekinthetnek el a csereda-
rab visszavételétől. Ezt az akkumulátorok-
nál már megszoktuk, de a készülékeknél? 

Igaz, hogy hosszú ideig, a hiánygazda-
ságban, amikor a szerelők javították, ter-
mészetesen felhasználásra kerültek. Ám 
amikor elkezdődött nagyobb európai felújí-
tócégek Magyarországi piaci bejövetele, 
a cseredarab begyűjtésétől eltekintettek, a 
piacnyerés érdekében. Azonban úgy tűnik, 
tovább már nem akarják, nem tudják ezt a 
gyakorlatot folytatni. Egyre-másra keményí-
tett be először a Bosch, majd a Valeo, a 
Remy… sorra a többi. 
Nehéz nekünk erre ráhangolódni, ahol 
még mindig 4 közül egy autóbontó ille-
gálisan működik, jóllehet elkezdődtek a 
büntetések és a bezárattatások. Ahol mi is 
hozzászoktunk a kiskapukhoz, a pazarlás-
hoz. Elkényelmesedtünk, s mint a kisgyerek, 
kinek megszüntetik valamely vélt jogát, dur-
cásak vagyunk.

A változás elkerülhetetlen. Mi is beállunk 
a sorba, azok közé, akik „elzöldülőben” 
vannak. Cégünknél, a Kelle Família Kft.-nél 
saját elhatározásból, már 8 éve szelektíven 
gyűjtjük a hulladékokat. Az új alkatrészek 
gyártása és értékesítése mellett, nemcsak 
nagy hangsúlyt fektettünk a felújításokra, 
hanem hosszú ideig ez volt a fő profilunk. 
Vagyis – részben a fent ismertetettek kény-
szerítése miatt, valamint meggyőződésből 
is, részt veszünk ebben az átalakulásban. 
Cégünk, a már eddig megszokott szol-
gáltatások mellett nagy szerepet szán a 
cseredarabos fődarabok, úgymint a Klíma-
kompresszorok, az Indítómotorok és a Ge-
nerátorok értékesítésének. 

Ezért vettük fel kínálati palettánkra az  
ELSTOCK dán cég zöldtermékeit, amelyek 
az új KelleCD-n és a megújuló honlapun-
kon is hamarosan megjelennek. Továbbá a 
2011. április 16-i Nyílt Napunkon is foglal-
kozunk ezen témával, amelyen többek kö-
zött Csúri György és Frank Tibor tanár urak 
tartanak előadásokat.

Talán hallottunk már a „köpködni tilos” feliratokról, vagy a „ne dudálj” közlekedési táblákról. Ezek az utóbbi időben, 
Ázsiában divatba jött, aktuális figyelmeztetések nem is olyan nagyon régen, Magyarországon is borzolták a kedélyeket. 

Most olyan híreket olvasunk és hallunk, hogy már szinte sehol nem lehet dohányozni! Meddig lehet, kell ezt még fokozni? 
Nem szeretjük, ha „megmondják” nekünk, hogy mit csináljunk, különösen ha semmi értelmét nem látjuk. Lázadunk, és/

vagy beletörődünk. Így vagyunk a „zöld” magatartással is. Ez egy olyan túl általános: „Ne szemetelj!” üzenet.
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